

COPY ONE 20 **COPY ONE 24**

Kleencut ADVANTAGE

* ROTARY PRECISION CUT
UNDER DUST-FREE ENVIRONMENT!

NAPPCO
Nation Paper Products & Printing Corp.
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

Chinese Commercial News

華社動態

Page 24 Wednesday February 11 2026 二〇二六年二月十一日(星期三)

菲律賓信託銀行
PHILTRUST BANK
PHILIPPINE TRUST COMPANY

自一九一六年以來最值得您們信託的銀行
總行開設在
UNITED NATION AVENUE cor. SAN MARCELINO, MANILA
為存戶開有寬敞的停車場
儲蓄存款、活期存款、定期存款
工商業貸款、不動產貸款
欲申請
Member Bankers Association of the Philippines
Philippine Deposit Insurance Corporation

情系教育 愛潤晨光

菲律賓福州十邑同鄉總會走訪晨光中學 並捐贈100萬菲幣教育基金



當地時間 2026 年 2 月 10 日下午二時，
菲律賓福州十邑同鄉總會會長林偉照率理監事代表團一行，蒞臨菲律賓晨光中學開展友好訪問，受到校長黃思華博士、校董會及校方代表熱情接待。

訪問期間，菲律賓福州十邑同鄉總會向晨光中學提交 100 萬菲幣專項教育基金，助

力校園建設、教學提升與華文教育發展。林偉照會長表示，教育是僑社根基，華文教育承載著中華文化傳承使命，同鄉總會始終心繫鄉梓、支持華校發展，以實際行動助力菲華教育事業薪火相傳。

黃思華博士對代表團到訪表示熱烈歡迎，對同鄉總會的慷慨捐贈致以誠摯謝意。黃

校長介紹了學校辦學理念、教學成果與未來規劃，高度肯定福州十邑同鄉總會長期以來對華教事業的支持與擔當，並表示將妥善用好善款，不斷提升辦學質量，培育更多優秀學子。隨後，在黃思華校長陪同下，代表團參觀校園設施、教學場地與文化陣地，詳細瞭解辦學條件與師生學習生活情況，雙方就深化僑社與華

校合作、推動文化交流、助力青年成長等議題深入交流，達成廣泛共識。

此次走訪與捐贈，彰顯菲律賓福州十邑同鄉總會情系教育、回饋社會的責任擔當，進一步拉近僑社與華校的緊密聯繫，為推動菲華教育事業繁榮、傳承中華文脈注入溫暖力量。

華僑大學襟帶山海社會實踐團首場活動 拜訪菲律賓中國旗袍文化協會開展座談

本市訊：2月3日，華僑大學主辦，華僑大學學生處、教務處、華文教育處指導，華僑大學“襟帶山海”社會實踐團、菲律賓華語社區 PH 承辦，菲律賓華語社區 PH、菲律賓 KSK 食品有限公司贊助的“襟帶山海”中華文化沉浸式體驗與社會實踐專案——菲律賓漢服推廣與交流活動團隊”拜訪菲律賓中國旗袍文化協會，雙方就中華優秀傳統文化在菲律賓的傳承與傳播展開了座談。

“襟帶山海”中華文化沉浸式體驗與社會實踐專案——菲律賓漢服推廣與交流活動”旨在深入中華傳統服飾文化在菲律賓的傳承與傳播，促進中菲兩國青少年兒童在文化領域的交往和交流，貫徹、落實習近平主席關於推動構建人類命運共同體、共建“一帶一路”的重要指示精神。此次座談會主要圍繞旗袍文化和漢服文化在菲律賓的傳播路徑，菲律賓青少年對旗袍文化和漢服文化的認知現狀，以及如何開拓、創新傳承與傳播中華優秀傳統文化路徑等核心議題。

參加此次座談會的成員分別為：菲律賓中國旗袍文化協會創會會長曾麗芳、會長吳疏林、執行會長李雨、成員鄒思宇、成員恩恩、成員 Flora、成員方文琴、成員 Nancy、成員

Eliza，華僑大學襟帶山海社會實踐團隊長郭佳欣、隊員李凱蒂、隊員洪依苗、隊員林詩婷、隊員陳燕妮，菲華著名舞蹈教師、“等你下課舞蹈室”負責人蔡婷婷。

座談會由蔡婷婷主持。菲律賓中國旗袍文化協會首先通過幻燈片和影像資料，詳細地介紹了該會成立以來的發展歷程，以及為中菲兩國公益事業所作出的貢獻。

曾麗芳會長表示該會成立的初衷源於菲華女性對祖籍文化的深切牽掛，並以“旗袍修身，善美修心”為宗旨，帶領菲律賓女性積極開展各項公益活動，主動關愛婦女兒童等弱勢群體，在切實踐行海外華人傳承與傳播中華文化責任的同時，將中華傳統美德與普世愛心播散到千島之國的每一寸土地。

曾會長指出旗袍是中華文化的獨特符號與生動載體，旗袍文化與漢服文化一樣，都是中華優秀傳統文化的重要組成部分，兩種文化能夠在海內外發揚光大，體現了中華民族的博大胸懷和中華文化的博大精深。曾會長希望此次菲律賓漢服推廣與交流活動能夠取得圓滿成功，將中華優秀傳統文化傳播到更多菲律賓人民的心裏。

郭佳欣隊長表示此次座談會讓該團的每一位成員都深刻感受到了中華服飾文化在菲律賓華人華僑群體中的蓬勃生命力和強大凝聚力，並感謝菲律賓中國旗袍文化協會為傳播中華文化和中華美德所作出的努力和貢獻。她認為菲律賓旗袍協會在文化推廣中積累的寶貴經驗，不僅為此次漢服推廣與交流活動提供了詳細、具體的指導和建議，更為廣大致力於在菲律賓傳承與傳播與中華文化的熱心人士帶來了全新的思路和積極的信心。郭佳欣強調該團將以此次座談會為新起點，認真思考和吸收此行的所學所感，將所獲得的成果轉化為實踐行動，創新漢服的傳播形式，拓寬兩國的交流管道，努力讓漢服文化在菲律賓落地生根、代代相傳。

在座談環節中，雙方圍繞核心議題開展了熱烈的討論。曾麗芳會長結合該會的實踐經驗，重點闡述了旗袍文化在菲律賓的傳播與傳承所面臨的問題。

她指出菲律賓華人青少年主要通過節慶展演、華校活動、實景展示。媒體社交等管道接觸旗袍，呈現方式多元化，貼近日常並兼具儀式感，能夠有效增強菲華青少年的文化認同感與自豪感。曾會長強調融合現代設計的“改良旗袍”可作為文化傳承的切入點，線下體驗活動可作為促進菲華青少年興趣的激發點，融合菲律賓本土文化與旗袍文化是文化傳播的創新點。她表示在交流活動中，發現系統學習中文的青少年對旗袍的認知度更高，只需通過實踐體驗便可彌補認知與行動的差距。

在總結發言中，曾麗芳會長表示該會將始終堅持以旗袍為載體，讓傳統文化走出節慶、走進生活，並希望華僑大學襟帶山海社會實踐團能夠把菲律賓旗袍文化的鮮活故事帶回祖籍國，與祖籍國親人們分析；期待該會未來能夠與華僑大學深化合作，以旗袍為橋，搭建中菲青年文化交流的堅實平臺。

最後，雙方合影留念。菲律賓中國旗袍文化協會還為華僑大學襟帶山海社會實踐團準備了精緻、豐富的下午茶。

(圖片說明) 左上圖：華僑大學襟帶山海社會實踐團與曾麗芳會長合影，下圖：座談會現場，右圖：與會人員合影留念。

